

河源国家高新区党工委召开班子会议

做好企业员工服务和关爱工作

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 聂燕民 近日，河源国家高新区党工委召开班子会议，传达学习习近平总书记在全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。

河源国家高新区党工委书记骆世文主持会议。

会议指出，习近平总书记在中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话，科学回答了事关党的工运事业发展的一系列方向

性、根本性、战略性问题，把党对工运事业和工会工作的规律性认识提升到了一个新高度，为新时代新征程工运事业和工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议要求，要深入贯彻落实党中央决策部署和省、市工作要求，全面提升工会组织引领力、组织力，强化对广大职工和劳动群众的政治引领，团结引导广大职工群众坚定不移听党话、跟党走。要积极开展劳模工匠助企行活动，将劳模工匠技术“资源清单”和企业技术管理难题“需

求”清单进行精准匹配，提供技术服务、技能培训、研发攻关和工艺改进等服务，帮助企业提升创新能力和市场竞争力。要扎实做好企业员工服务和关爱工作，常态化开展“春送岗位”“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”等帮扶保障服务工作，切实做好困难职工帮扶工作。要不断提升园区人气氛围，大力开展劳动竞赛项目，举办职业技能大赛、无人机飞行技能大赛等活动，组织举办暑期亲子活动、中秋活动等，不断提升企业

员工幸福感和获得感。要加强基层工会组织建设，大力推动新业态领域、非公企业、“小三级”工会组建工作，不断打牢工会基层基础。要发挥工人阶级主力军作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，努力营造学习技术、崇尚技能、尊重创造、技能成才的良好氛围。要维护好劳动领域政治安全，加强劳动法治宣传，指导企业妥善处理劳动用工、工时、劳动报酬等劳动关系问题，做好新业态从业人员权益保障工作。

河源国家高新区举办防汛防风应急演练观摩会 打造在建工程安全度汛示范样板

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 聂燕民 张立 通讯员 杨超 陈晨 近日，河源国家高新区举办房屋市政工程高质量发展现场会暨防汛防风应急演练观摩会。

此次演练模拟受强对流天气影响，气象台发布暴雨黄色预警，在建工地“防汛准备”“汛前隐患排查”“人员疏散”“汛期安全巡查”“地下车库雨水倒灌”“突发性人员受伤”“汛后排查消杀”等场景。演练采用现场实操和视频讲解相结合的方式，各参演单位严格按照应急预案部署，重点演练了防风加固、人员疏散、排水防涝、抢险救援等环节，充分展现了应急处置、与主管部门实施联合救援、妥善处置险情等方面的能力和水平。通过“预警响应—险情处置—协同救援”全流程实

战演练，检验了政企联动机制和工地应急处置水平，为全区在建工程安全度汛提供了示范样板。

会议要求，要严格贯彻落实国家、省、市有关防汛备汛部署，通过采取有效措施，扎实做好住建领域防汛防风各项工作。进一步建立健全工程质量管理机制，推行项目管理服务官、施工单位黑名单等制度，强化工程全过程安全管理，每季度召开一次工程项目质量安全现场会，推动河源国家高新区房屋市政工程高质量发展。当前正值“龙舟水”期间，有关部门要加强风险隐患排查，坚守安全底线，督促各工地加强项目日常质量安全管理，严格落实24小时值班值守制度，确保应急预案“能用、管用、好用”，切实保障群众生命财产安全。

河源国家高新区党群驿站举办志愿服务活动

裹粽传薪火 童趣庆双节

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 李晓 通讯员 谭方明 近日，河源国家高新区党群驿站举办“童趣六一·粽香端午”志愿服务活动，让孩子们切实了解和传承中华优秀传统文化。

端午节当天早上6时30分，河源国家高新区党群驿站已有忙碌的身影。青翠的粽叶、饱满的糯米、喷香的五花肉、绵甜的豆沙等包粽子材料一应俱全。志愿者、家长围坐一起，捋粽叶、填糯米、扎棉线，一双双巧手翻飞缠绕，不一会儿，三角形、四角形、长条形等各式各样的粽子便整齐地摆上了桌。

河源国家高新区党群驿站还为孩子们准备了游戏，欢声笑语此起彼伏，为节日增添了乐趣。

粽子煮熟后，志愿者们把粽子送给公园的保安、保洁人员、假日留守的务工人员等，为他们送上端午的关怀与祝福。

据悉，河源国家高新区党群驿站集社情民意、志愿服务、资讯平台、公益书吧、休息饮水、便民雨伞、爱心药箱、免费打印、交通咨询、互动体验、应急充电、自助体检等功能于一体，始终坚持发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用，积极为广大群众提供优质便利的服务。近一年来，该党群驿站组织开展赛事服务、环保宣传、志愿培训、便民服务等各类活动78场次，参与志愿者达7245人次，服务时数77312小时，服务游客、社区群众超2万人。



■志愿者、家长将粽叶、填糯米、扎棉线，一双双巧手翻飞缠绕，不一会儿，各式各样的粽子整齐地摆上了桌。受访者供图

高新特勤消防救援站开展系列宣传活动 提升重点单位消防安全管理水平

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 聂燕民 张立 通讯员 曾丽娜 近日，高新特勤消防救援站深入辖区重点单位，举办了消防安全系列宣传活动，进一步提升辖区重点单位消防安全管理水平，增强从业人员消防安全意识和自防自救能力，以实际行动为辖区消防安全保驾护航。

活动中，全体参训人员集中观看火灾警示教育片，以及违规动火、宿舍吸烟等引发的火灾场景，直观感受消防安全隐患带来的严重后果，敲响安全警钟。随后，消防队员结合《中华人民共和国消防法》等法律法规，剖析典型案例，明确单位负责人与员工的消防安全责任及违法后果，增强他们的法治意识。在有奖问答环节，参训人员积极抢答问题，

在互动中巩固知识。消防员围绕灭火器、消火栓、防烟面罩等设备，讲解使用原理与操作步骤，参训人员在“提、拔、握、压”口诀指导下进行实操练习，消防员全程指导，确保操作规范。

活动还进行了消防演练模拟火灾突发场景。警报响起后，参训人员用湿毛巾捂住口鼻，沿疏散通道快速撤离至安全区。消防队员迅速抵达“火场”，开展火情侦察、灭火扑救和人员搜救。参训人员分工明确、配合紧密，有效提升了单位应急处置能力。

高新特勤消防救援站负责人表示，将持续深化消防安全宣传工作，针对不同行业特点，创新宣传模式，扩大宣传覆盖面，推动辖区消防安全工作再上新台阶，全力守护人民群众生命财产安全。

综合新闻

紫金一家四人误食野蘑菇中毒

1人已出院其余3人病情稳定

○本报讯 记者 苏勇军 近日，紫金县柏埔镇梅中村发生一起令人揪心的事件，一家四人因误食从山上采摘的野蘑菇中毒，经过广州、河源两地医院的及时抢救，目前1人已经出院，其余3人病情稳定，预计本周能康复出院。

5月15日，紫金县柏埔镇梅中村50岁村民周某英上山采摘粽叶时，发现了一些白色蘑菇，她误以为是可食用的品种，便采摘回家。次日，周某英将这些蘑菇烹饪后，与女儿周某妮以及7岁的孙女周某雅、5岁的孙子周某维一同食用。当晚8时左右，四人陆续出现呕吐、腹痛、头晕等中毒症状。起初，他们以为只

是普通的肠胃不适，但到了5月17日，症状愈发严重，随即被送往暨南大学附属第五医院（市深河人民医院）抢救。

入院后，周某英和周某妮被诊断为致死性蕈类中毒、急性肝衰竭、急性肾衰竭等，暨南大学附属第五医院（市深河人民医院）立即对她们采取了告病危、心电监护、血液净化及血浆置换治疗等一系列紧急措施。由于病情严重，周某雅和周某维已转至广州的医院进行救治，其中周某雅的诊断结果为食入毒蘑菇中毒、肝功能检查异常、急性肾功能不全等。

昨日，周某英的侄子周先生告诉记者，经过广州、河源两地医院及时抢救，周某维已经出院，其

余3人病情稳定，预计本周能康复出院。事发后，当地镇、村进行了筹款，镇村干部及爱心村民纷纷为周某英一家捐款。

暨南大学附属第五医院（市深河人民医院）医生叶文捷提醒，随着天气转暖，雨水增多，野生蘑菇进入生长旺季，但毒蘑菇与可食用蘑菇在外观上很难区分，切勿随意采摘食用。像“白毒伞”“致命鹅膏”等剧毒蘑菇，误食后可在短时间内对人体造成严重伤害，甚至危及生命。如果不慎误食野蘑菇，出现中毒症状，应立即催吐，并尽快就医。同时，尽量保留剩余蘑菇样本，以便医生准确判断中毒原因，采取针对性的治疗措施。

中国广东标准舞·拉丁舞巡回赛(河源站)举行 近400名选手同台竞技

○本报讯 记者 朱惠思 通讯员 李学林 欧阳苏 近日，“发展体育运动 增强人民体质 喜迎十五运共舞万绿湖”中国体育彩票“2025中国广东标准舞·拉丁舞巡回赛(河源站)暨第七届河源市标准舞·拉丁舞锦标赛”在河源高级中学举行。

此次比赛有江西、广西、广东的13个地级市38家专业机构近400名选手参与，分129个组别进行同台竞技。伴随音乐响起，身着华丽衣裳的选手们以热情奔放的舞姿，展示着标准舞和拉丁舞的魅力与活力。

此次比赛由省国标舞协会、市文广旅体局、市文联指导，市国标舞协会、市青少年体育舞蹈协会主办。活动为舞蹈爱好者搭建了竞技交流平台，并展示了客家古邑独特魅力，进一步推动我市文化艺术事业高质量发展。

廉洁润童心 清风伴成长 工行河源分行纪委举办亲子活动 传递家庭助廉正能量

近日，工行河源分行纪委以“廉洁润童心 清风伴成长”为主题，举办了一场家庭助廉亲子活动。

活动现场，孩子们在家长的陪伴指导下，用七彩黏土捏制出莲花、彩虹等寓意清廉美好的手工画作，用创意手工在精美的作

品上表达对父母的廉洁期盼，以童趣的艺术创作与廉洁教育构筑家庭护廉防线。孩子们还在精美的书签上，用稚嫩笔触写下对父母的廉洁寄语，与家长共同诵读“清如梅，廉似竹，正气长存心自足”等廉洁标语。同时，在印有廉洁箴言的卡通展板前，孩子们在家长的讲解中理解廉洁内涵。

工行河源分行纪委还将特别

定制的系有中国结的特色书签送至每位孩子手中，叮嘱他们要当爸爸妈妈的“小小监督员”，以“信物传递”实现廉洁教育代际传承。

此次活动，工行河源分行纪委通过“小手拉大手”搭建家庭助廉桥梁，推动廉洁文化深植职工家庭，为该行高质量发展筑牢亲情防线。

(梁昕 江灵玲)

“文明健康 绿色环保”公益广告

垃圾分类好类 环境更优美

中共河源市委宣传部 河源市文明办